



# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Helsinkiben

## Ifjúsági leszerelési világforum

Tegnap, hétfőn délelőtt tíz órakor a *Finlandia-házban* *Esa Harmala*, a finn ifjúsági szervezetek nemzeti bizottságának elnöke megnyitotta az ifjúsági leszerelési világforum tanácskozását.

A fórumon a szocialista ifjúsági szervezetek, valamint a tőkés- és fejlődő országok legkülönbözőbb ideológiát és világnézetet valló ifjúsági szervezeteinek küldöttei vesznek részt.

Vasárnap óta Helsinkiben tartózkodik a magyar küldöttség is, amelyet *Fejti György*, a KISZ Központi Bizottságának első titkára vezet.

„Érted, veled a Vöröskereszt”

## Gazdag a városi szervezet idei terve

Aktív munkájáról egész évben hallat magáról a Vöröskereszt helyi szervezete Szegeden is. Nem múlik el hét, hogy egészségvédelmi, nevelőtevékenységéről, a rászoruló családok, az idős emberek iránti segítőkészségéről, a véradás sikeres szervezéséről ne jutnának hírek hozzánk. Megcáfolhatatlan tény: Szeged közelében jelen van ez a szervezet.

Kik azok, akik a humanitás szolgálatába álltak? A város üzemeiben dolgozók, az egyes körzetek lakói és a diákok közül 23 ezer 604-en tagjai az alapszervezeteknek. Tavaly 1795-tel gyarapodott létszámuk.

Az előző év újdonságaként említhető, hogy lényegesen

bővült a segélyhelyek és egészségügyi állomások hálózata, megalakult a véradást szervező munkabizottság, tömegrendezvényeken teljesít szolgálatot ezennél a különleges és általános elsősegélynyújtó szakasz. Új lehetőségek egész sorát nyitja meg az 1980-ban avatott újszegedi Vöröskeresztklub, és a tapasztalatszerzés új forrása a szabadkai Vöröskereszt-szervezettel kötött együttműködési megállapodás is.

Mit tervez a szervezet erre az évre a mozgalmas 1980-as esztendő után? Kiemelt feladatának tartja a vezetőség a Magyar Vöröskereszt 100 éves jubileumi ünnepségeinek szervezését, a társadalmi közreműködés erősítését a balesetvédelemben, és különös gonddal igyekeznek a maguk eszközeivel javítani a fogyatékosok és rokkantak életkörülményeit.

A Magyar Vöröskereszt megalakulásának 100. évfordulóját — az országos és megyei rendezvényekbe is bekapcsolódva — méltóképpen igyekeznek megünnepelni a városi szervezet. Elképzelések szerint ebből az alkalomból bélyegkiállítás is rendeznek. A Vöröskereszt Világnap idején jelszavát: „Érted, veled a Vöröskereszt”, gazdag tartalommal fogják megtölteni, különösen az idős, beteg, egyedül maradt emberek gyámolítását tűzik ki célul.

A hagyományos feladatok sorából az idén sem maradnak el a közkezdelt akciók: az áprilisi tisztasági hónap, a májusban megrendezendő egészségügyi hónap, októberben az idős emberek hónapja és novemberben az egészségügyi és fogászati hónap.

Sok az üzemi baleset, s különösen sok kisgyerek

esik áldozatul a gondatlanságnak odahaza és az utakon egyaránt. Ezt felismerve kiemelt feladatának tekinti az idén a Vöröskereszt, hogy mindent megtegyen a sérülések, a tragédiák társadalmi megelőzése érdekében. Az általa szervezett előadásokon, tanfolyamokon az eddiginél nagyobb figyelmet szentelnek ennek a témának.

A rokkantak éve az idejé. A Vöröskereszt felkéri városi alapszervezeteit, teremtsenek kapcsolatot olyan családokkal, amelyekben fogyatékos, mozgássérült felnőttek, gyerekek élnek, és segítsék őket gondjaik megoldásában. Ankétot is szerveznek számukra, ahol véleményüket, kéréseiket elmondhatják, s ahol az intézkedés szándékával hallgatják meg őket. Máris jó ötletnek látszik a városi szervezetnek az a terve, hogy megnyitják a mozgássérültek klubját, ahol kéthetenként találkozhatnak egymással a tagok, s ha igénylik, érdekképviseleti csoportot hozhatnak létre.

A Vöröskereszt szerteágazó feladatai, vállalkozásai közül csak néhányat villantottunk föl, amelyek azonban önmagukban is bizonyítják: valóban „Érted, veled a Vöröskereszt”.

Ch. A.

## Odesszai komszomolisták Szegeden



Pintér József felvétele

Bódi György, a megyei KISZ-bizottság első titkára és az odesszai vendégek

Az elmúlt évben gyümölcsöző kapcsolatokat alakultak ki az Ukrán Komszomol Odessza Területi Bizottsága és a Csongrád megyei KISZ Bizottság között. A két ifjúsági szervezet fejlődő testvérkapcsolatait eddig is kölcsönös látogatások, levelezés, csereüdvözlés fémjelizte.

Tegnap délután *Iván Kopszankij*nak, a Komszomol Odessza Területi Bizottsága másodtitkárának vezetésével a szovjet ifjúsági vezetők delegációja érkezett Szegedre. Tagjai: *Vitalij Balanko*, az Odesszai Autógyár Komszomol Bizottságának titkára és *Jelena Litka* építőta-

bor-vezető, a területi Komszomol Bizottság és a városi tanács tagja.

A vendégek megbeszélést folytattak a megye és város ifjúsági vezetőivel, köztük *Bódi Györggyel*, a megyei KISZ Bizottság első titkárával és *Vastag Györggyel*, a városi KISZ Bizottság titkárával. Ezután megkoszorúzták a Széchenyi téri szovjet hősi emlékművet.

Az odesszai komszomolisták január 22-ig tartózkodnak megyénkben. Megbeszélés az 1981. évi együttműködés konkrét formáit, s a testvérkapcsolatok bővítésének további lehetőségeit.

## Szakmai gyakorlat



Az *Élelmiszeripari Szakközépiskola* *Petőfi Sándor* sugárúti sütőipari tanműhelyében 40 fiatal készül választott szakmájára. A szakmunkástanulók szakmai gyakorlatukon a legkülönbözőbb péksüteményeket készítik, a város ilyen termékeket árusító pavilonjaiba. Tavaly 1 millió forint értékű pékárut készítettek. Képeinken: sütés előtt a pérecek.



Nagy László felvétele

## Kiállítás a szovjet elektronikai iparról

A szovjet elektronikai ipar legkorszerűbb termékei, komplett áramkörti egységek és más alkatrészek, minikalkulátorok, televízió-képcsővek, elektronikus hordozható színes tv-k és memóriaregiszterrel ellátott telefonkészülékek láthatók a *Szovjet Kultúra és Tudomány Házában* hétfőn nyílt nagyszabású kiállításon. Az egy héti nyitva tartó bemutatón kiállítják azokat az elektronikai egységeket is, amelyeket a magyar iparral együttműködve fejlesztettek ki és kooperációban, illetve gyártásszakosodás alapján készítenek, egyebek között a magyar display-rendszerekhez és hírközlő készülékekhez. A kiállítás ünnepélyes megnyitóján részt vett *Marjai József* miniszterelnök-helyettes *Méhes Lajos* ipari miniszter és *G. Szuvorov* szovjet elektronikai-ipari miniszterhelyettes, valamint az érintett tárcák és intézmények vezető

munkatársai. Ott volt *Vlagyimir Pavlov*, a Szovjetunió budapesti nagykövete is.

A kiállítás megnyitóját előtti sajtótájékoztatóon *G. Szuvorov* elmondta: a bemutatott anyagának összeállításakor kizárólag a magyar felhasználói igényeket vették figyelembe. Lehetőség nyílik a bemutatóval egyidőben egy új típusú szovjet számítógép kipróbálására is a Híradástechnikai Kutató Intézetben. A kiállítás előcsarnokában pedig 260 féle szakkönyv közül vásárolhatnak a hazai programozók, híradás- és számítástechnikával foglalkozó szakemberek, s a következő napokban a szovjet elektronikai ipar legrangosabb kutatói, mérnökei előadásokon ismertetik meg magyar partnereikkel az ágazat fejlesztési terveit és az együttműködés további lehetőségeit.

## Iskola- és óvodaépítési program

Korszerűen és gazdaságosabban

Az építésügyi tárca körültekintő munkával készült fel a VI. ötéves és az idejé terv iskola-, óvoda- és bölcsődeépítési programjának teljesítésére, mindenekelőtt arra, hogy korszerű technológiával,

a korábbinál gazdaságosabban építkezzenek, s így elősegítsék a tanácsok rendelkezésére álló anyagi erőforrások hatékonyabb kihasználását. A népgazdaság VI. ötéves tervé 5500—6000 iskolai tanterem, továbbá 30 ezer óvodás korú és 9700 bölcsődés korú gyermek elhelyezésére új gyermekintézmények létesítését irányozza elő. Ebből az idejé feladat 1100 iskolai tanterem megépítése, s új gyermekintézmény átadása 12 000 óvodásnak, valamint 3000—3500 bölcsődésnek. Az iskolába lépést megelőző korosztályok elhelyezésének csaknem egynegyedét a meglévő épületek bővítésével, vagy az eddig más célra használt épületek átalakításával oldják meg. Ezeknél a munkáknál viszonylag kevés lehetőség nyílik a korszerű épületszerkezetek alkalmazására, de az iskolák és az egyéb gyermekintézmények túlnyomó többségénél jól hasznosíthatják a könnyűszerkezetes, és a modern vasbetonváz-paneles építmények technikai bázisait.

A házfára és az előregyártó üzemekre alapozott vasbeton vázpaneles módszerrel emelnek iskolákat, óvodákat és bölcsődéket, főként Borsod, Hajdú, Csongrád, Győr-Sopron és Pest megye körzetében. Az EVM-vállalatok felkészültek arra, hogy az egész országban építhessenek ilyen oktatási és gyermekintézményeket, korszerű Clasp könnyűszerkezetekből is. A Fejér me-

gyei Állami Építőipari Vállalat rendezkedett be a szerkezetek gyártására, és évente 100 ezer négyzetméter alapterületű különböző létesítmény építéséhez szállít ezekből a termékekből.

A tervezők, építők árban is versenyképesé tették a könnyűszerkezetes iskolákat, gyermekintézményeket. A gazdaságosság tehát párosult a gyorsaság előnyével, amely szerint a szokásos 16—20 hónap helyett 8 hónap lehet felépíteni egy 16 tantermes iskolát Clasp könnyűszerkezetekből.

Az árban is kedvezőbb kiállítást segítették — anélkül, hogy a minőségi követelményekből is engedtek volna — az iskolaépítés és — bővítés egyszerűsített műszaki megoldásait összegző tervezési anyagok és katalógusok összeállításával. Eszerint az iskolák bővítésére egyszerűsített funkciójú oktatási egységeket terveztek, a szokásosnál kisebb zsbongókkal és mellékhelyiségekkel, figyelembevéve azt, hogy az egyéb igényeket — konyha, étterem, szaktanterem stb. — ellátja a régi létesítmény. Ily módon a Clasp könnyűszerkezetből épült új tanyák négyzetméterenkénti költsége — a minőség sérelme nélkül a korábbi 11 ezer forint 8000—8500 forintra csökkent, s a bővítés tantermenként több millió helyett csupán 650—850 ezer forintba kerül.